

## 上手学习灭火技能

通讯员 程颖

本报讯 近日,长兴县龙山街道齐北社区联合街道应急管理站及辖区物业,以“增强火灾预防意识,掌握消防逃生常识”为主题,开展消防演练活动。

“火灾初期其实是最好扑灭的时候,用灭火器按照‘提、拔、握、压’四步来,不要害怕,对着火焰根部喷就行了。”消防人员详细讲解了突发火灾的初期应急处置措施,并现场演示教学。小区微型消防站队员、在场物业管理人员也上手练习,通过具体操作掌握灭火技能,学习了如何使用灭火器扑灭初期火灾。

## 校园火灾逃生演练

通讯员 张威

本报讯 “大家俯下身子,用毛巾捂住口鼻,按照线路有序撤离……”近日,长兴县小浦镇综合应急救援队组织小浦中学全体师生,在教学楼进行消防逃生疏散演练,进一步增强师生们的逃生自救能力。

演练现场秩序井然、快而不乱。在演练的重要环节,救援人员还对消防安全知识作了深入的现场讲解,并详细介绍了灭火器的正确使用方法。学生们纷纷拿起灭火器,按照学到的操作要领,在救援人员的指导下完成了灭火实操演练。

## 筑牢消防安全防线

通讯员 沈于航

本报讯 近日,德清县舞阳街道应急办联合双燕村、县消防救援大队,举办了“筑牢消防安全防线 平安乡村你我共建——消防安全月”主题培训。

各企业和小餐饮店负责人共同观看了消防教育宣传片,并在街道应急办工作人员的指导下扑灭铁桶内点燃的明火。通过本次活动,大家更加全面地掌握了消防安全知识,同时增强了面对突发事件的处置能力。

## 多措防范安全事故

通讯员 吉淑红

本报讯 全面排查企业底数、重点检查承包方资质、突击检查委外作业规范、派驻专家靶向指导、签署委外作业安全告知书……近期,长兴县水口乡应急站对辖区工贸企业委外作业开展专项整治行动,多措并举、精准发力,全面提升委外作业安全管理,防范和减少委外作业安全事故的发生。

## 消防培训入脑入心

通讯员 许剑

本报讯 近日,安吉县梅溪镇应急服务中心组织各村(社区)安全管理员开展消防技能培训,为辖区营造良好的消防安全环境。

活动中,培训老师介绍了我国消防法中的相关条款,并列举了几起因当事人缺乏消防知识而酿成火灾的典型案例,使各村(社区)安全管理员都深刻感受到火灾的无情和掌握消防知识的重要性。随后,培训老师又详细讲解了各类消防器材的使用方法等,进一步增强大家应对初期火灾的能力。

## 平安知识送上门来

近日,安吉县山川乡社会治理办联合相关部门,开展“平安三率”宣传活动。各村(社)网格员沿街而行,一边向商铺老板发放宣传资料,一边详细讲解防范电信网络诈骗、养老诈骗等平安知识,努力把平安创建工作做到家喻户晓、深入人心。 通讯员 毛慧琴 摄



## 挥出“利剑”斩乱象

日前,长兴县交通执法队开展出租客运市场“利剑7号”整治行动,加强非法营运治理,提升出租车行业文明经营水平。截至目前,已出动执法人员790人次,开展联合执法6次,检查车辆2632辆,检查企业15家次,共查处各类违法违规车辆122辆次。经过3个月的专项治理,相关投诉案件明显下降,出租车市场秩序得到进一步规范。 通讯员 孙婕 摄



## 房东们上课学消防

近日,安吉县天荒坪镇应急管理中心组织开展山河村中心片区出租房房东消防安全培训活动,重点就出租房电动自行车火灾防范及日常生活用气、用火、用电等方面知识,对房东们进行全方位培训,进一步增强出租房业主的消防安全管理意识和水平,提高房东们预防火灾发生和处置初期火灾的能力。通讯员 叶向荣 摄



## 抓好柴油安全管理

前不久,长兴县小浦镇应急管理站在全镇范围内开展成品油情况摸底调查行动,在排摸辖区柴油加油点及企业自备柴油罐过程中,对合法加油点及企业自备加油点出具检查记录,并对查出的问题下发责令整改通知书,要求立即整改到位。 通讯员 张威 摄



## 培训提升综合能力

通讯员 王喜

本报讯 近日,湖州市南浔区应急管理局举办2022年安全生产和应急管理领导干部综合能力提升专题培训班。此次培训为期3天,79名乡镇(街道)、区直相关部门领导干部和业务骨干参加。

此次培训以应急管理、安全生产、防灾减灾救灾法律法规和相关监管业务,以及突发应急事件的舆情应对、处置等内容为主,以全面提升应急队伍专业知识水平,增强现场处置能力、指挥协调能力和领导决策能力为目标。

## 森林防灭火大比武

通讯员 钱来来

本报讯 “开始!”一声令下,参赛队员健步如飞,熟练地操作灭火工具,通过团队协作,成功完成整个流程。这是长兴县在夹浦北川举办的秋冬季森林防灭火技能大比武活动的一个场景,也是该县推进基层森林防灭火规范化建设的一个缩影。

今年以来,长兴县以夹浦镇入选全国乡镇森林草原防灭火工作规范化管理试点为契机,聚焦基层职责不清、合力不足、队伍不专、智控不精等堵点,扎实推进林长制落地见效,建立健全“基层群防群治、末端发力见效”长效机制,数字赋能基层森林防灭火能力提升,持续巩固17年来“森林火灾零发生”成果。

## 现场实训夯实基础

通讯员 符晨琦

本报讯 近日,安吉县杭垓镇应急管理中心组织应急管理条线干部、全体网格员开展消防安全知识技能实训活动。

培训中,授课员采取“理论教学+实操授课”的教学方法,对灭火器、消防水带、自动喷水灭火系统、防火门、防火卷帘等消防设施的操作方法和日常维护作了详细讲解,并现场演示正确操作方法;学员们随后进行了上手操作。

“我们通过现场实训,对各类消防隐患进行直观展示,全面提高镇村两级工作人员的专业技术水平,为辖区营造良好的消防安全环境夯实基础。”杭垓镇应急管理中心负责人说。

## 精准治理养老诈骗

通讯员 韦莉

本报讯 铁腕整治养老诈骗犯罪,必须突出精准打击。湖州市吴兴区市场监管局聚焦养老诈骗领域常态化治理,结合辖区实际,通过落实“上下、横向、内外”三维联动,把牢“源头管控、攻防兼备、精准劝阻”三个端口、优化“精细排摸、规范办理、行刑衔接”三条脉络,形成权责统一、精准高效的养老诈骗治理格局。

截至目前,吴兴区市场监管局累计出动执法人员170余人次、监测相关主体454户、排查线索51起,整改完成率达100%;其中,成功查处一家保健食品商行、一家养生馆的2起养老诈骗案件,共计罚没款100万元。

## “起底式”排查隐患

通讯员 王桢

本报讯 近日,德清县禹越镇聘请第三方安全专家,对辖区内各类生产企业进行全面细致的“起底式”安全生产隐患大排查。

检查人员深入排查企业生产车间、生产岗位、生产设备,以实地检查、查阅资料等方式,全面检查企业的安全生产情况,并针对检查中发现的隐患问题,当场提出整改意见与建议。

“我们始终坚持‘安全第一、防御为主、综合治理’的工作方针,扎实开展安全生产工作,确保安全稳定。”禹越镇相关负责人表示。